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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 24 DE SETEMBRO DE 2007.
Aos vinte e quatro dias do mês de setembro do ano dois mil e sete, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,   realizou­se   a   vigésima   quinta   sessão   plenária   ordinária   do   ano.   Presentes   os   Vereadores 
CARLITO   SCHIEFELBEIN   (PSDB),   CLAUDETE   HOFFMANN   (PDT),   DÁRIO   GEIS   (PFL), 
ISMAEL MÜLLER (PP), MÁRCIO HALBERSTADT (PDT), NALDO KILLIAN (PMDB), PEDRO 
DE LIMA (PDT), SANDRO GOLTZ (PMDB) e VILSON DIAS (PP).***************************
Às  vinte  horas   e   trinta   e  minutos,   após  verificar   a   existência  de  quorum   legal   para   tal,   o   senhor 
Presidente,   Vereador   ISMAEL   MÜLLER,   declarou   instalada   a   sessão.   Em   votação,   a   ata   número 
38/2007 foi  aprovada por unanimidade de votos.  Das correspondências  recebidas foram lidas  as  de 
números  393/2007  e  385/2007.  Das  correspondências  expedidas  nenhuma   foi   lida.  A seguir   foram 
apresentadas   as   Indicações   de   números   155/2007   a   158/2007.   No   espaço   do  PEQUENO 
EXPEDIENTE  o   Vereador   CARLITO   SCHIEFELBEIN   disse   que   o   senhor   Prefeito   Municipal 
sancionou a Lei que instituiu o Pró­Leite e colocou­se à disposição do Poder Executivo para discutir sua 
regulamentação   visando   garantir   benefícios   aos   produtores   de   leite;   a   Vereadora   CLAUDETE 
HOFFMANN disse que as fortes chuvas ocorridas deixaram muitas estradas em más condições, o que 
exigiria muito trabalho da Secretaria de Obras, como a colocação de cascalho na estrada da volta dos 
Lehr, em Porto Agudo; lamentou o fato de as chuvas e o granizo terem danificado algumas lavouras de 
fumo e de arroz; parabenizou o Institutito Cultural Brasileiro­Alemão pela apresentação da Orquestra de 
Sopro Eintracht, o CTG Sentinela do Jacuí pela programação da Semana Farroupilha e os alunos que 
concorreram aos títulos de Peão e Prenda do município; disse que estava­se à espera do agendamento da 
audiência com o Presidente da CORSAN para tratar da obra de captação das águas do Rio Jacuí  e 
agradeceu pelo convite para a inauguração da ampliação da Escola 7 de setembro; o Vereador DÁRIO 
GEIS falou sobre  a  necessidade  de a Secretaria  de  Obras  dar  assistência  aos  produtores   rurais  que 
tiveram prejuízos com os danos causados pelas chuvas e melhorar as condições de tráfego nos trechos de 
estrada  que   foram  inundados  pelas  águas  do  Rio   Jacuí;   falou   sobre  a  necessidade  de   realiação  de 
conserto   na   tubulação   na   Avenida   José   Bonifácio,   onde   o   pavimento   sedia   sempre   que   havia 
enchurradas;   o   Vereador  MÁRCIO  HALBERSTADT  disse  que   a  população   estava   procurando   os 
Vereadores para reclamar das condições das estradas depois das chuvas, que elas estavam em estados de 
caos   e   que   a   Secretaria   de   Obras   já   havia   tomado   as   primeiras   providências   para   melhorar   suas 
condições de tráfego; falou sobre a necessidade de realização de uma operação tapa­buracos em todas as 
vias do município e disse que a chuva realizou um grande estrago nas lavouras, prejuízo que devia ser 
compensado com melhorias nos acessos às propriedades; o Vereador NALDO KILLIAN disse que os 
fumicultores estavam desanimados depois das chuvas ocorridas devido aos prejuízos por elas causado; 
manifestou  sua preocupação com a situação das  estradas  da parte  baixa  do município  que estavam 
praticamente recuperadas e, depois das chuvas, ficaram danificadas; disse que a ponte do Arroio Corupá 
quase   foi   derrubada  pela   enchente   e  que   a   Secretaria   de   Obras   realizou   um  grande   trabalho  para 
recuperar  os   trechos  de  estrada  danificados  e  melhorar  o   serviço  de  energia  elétrica,   tudo  visando 
melhorar as condições de vida dos agricultores que viriam a passar por dificuldades; o Vereador PEDRO 
DE LIMA falou sobre a necessidade de realização de melhorias no acesso à propriedade do senhor 
Sidomar Verno Lange, de construção de bocas­de­lobo na Rua Pássaros e Flores, para escoar as águas 
das chuvas, e de realização de melhorias nas estradas de Rincão do Pinhal, Canto Paraná e Porto Alves 
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que dão acesso a Paraíso do Sul; o Vereador SANDRO GOLTZ disse que estava sendo realizado o 
combate ao mosquito “borrachudo” através da aplicação de veneno em poças de água, serviço realizado 
principalmente no interior; disse que estava por ser concluída a obra de colocação de calçamento na 
esquina da Rua Voluntários da Pátria com a Avenida Borges de Medeiros e que serviço semelhante 
estava por ser iniciado no trecho de acesso do trecho à Avenida Concórdia; agradeceu aos Vereadores 
por entenderem a situação do município após as chuvas, já que as estradas do município foram muito 
danificadas, inclusive trechos que recentemente receberam recapeamento, e que a Secretaria de Obras já 
estava realizando a recuperação dos trechos de vias danificados; disse que o Deputado César Schirmer 
informou que apresentou emenda ao orçamento da União destinando cinqüenta mil reais a Agudo para a 
estruturação   de   redes   de   atendimento   básido   à   saúde;   o   Vereador   VILSON   DIAS   disse   que   uma 
comerciante vinha reclamando do fato de servidores de alguns setores do município não estavam dando 
encaminhamento à realização de poda de árvores e que o setor responsável por aquele serviço devia dar 
um tratamento melhor aos contribuintes, sugerindo que a liderança do governo intercedesse no caso; 
falou   sobre   a   necessidade   de   realização   de   recuperação   da   iluminação   do   trevo   existente   nas 
proximidades da Escola Santos Reis; questionou ao Vereador NALDO KILLIAN se houve retirada de 
cordões do canteiro central existente nas proximidades do Mercado Colonial e quem o fez. O senhor 
Presidente falou sobre a necessidade de realização de melhorias no acesso a uma propriedade de Linha 
Teutônia e de instalação de uma luminária defronte a uma residência de Complexo da Serra. Para o 
espaço da  TRIBUNA LIVRE  não havia orador inscrito. No espaço do  GRANDE EXPEDIENTE  a 
Vereadora CLAUDETE HOFFMANN abriu mão de sua inscrição, tendo procedido da mesma forma o 
Vereador   CARLITO   SCHIEFELBEIN.   No   espaço   da  ORDEM   DO   DIA  não   tramitava   nenhuma 
proposição. No espaço da PAUTA não tramitava nenhuma proposição. No espaço das EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS  o Vereador VILSON DIAS disse que DEM, PP, PSDB e PDT realizaram reunião para 
discutir sobre uma futura coligação nas eleições do ano seguinte e sobre futuros candidatos; disse que 
algumas tratativas sobre os temas lá abordados estavam adiantadas e que, na sessão seguinte, trataria do 
momento  político  vivido  pelo  país,   pelo   estado   e  pelo  município;   o  Vereador  NALDO  KILLIAN 
convidou para a solenidade de inauguração das salas de aula da Escola 7 de Setembro e disse que foi o 
Diretor da Cidade que realizou um serviço de retirada de meios­fios de um ponto da cidade para permitir 
acesso de um veículo a uma garagem; a Vereadora CLAUDETE HOFFMANN convidou para o festival 
artístico Caça­Talentos, iniciativa com a qual a Escola Santos Reis pretendia mostrar os talentos dos 
alunos; o Vereador MÁRCIO HALBERSTADT disse que muitas obras do Programa Luz para Todos 
iniciavam e poucas  eram concluídas,  muitas   ficando abandonadas,  e  que eram apresentadas  apenas 
desculpas para aquela situação; sugeriu que o senhor Prefeito acompanhasse a execução das mesmas e 
que   procurasse   saber   a   causa   daquele   problema.   Em   comunicação   urgente   da   liderança   do   PP,   o 
Vereador   VILSON   DIAS   disse   que,   no   período   eleitoral   anterior,   um   servidor   do   município   foi 
denunciado por   retirar  meios­fios  e  por   isso   foi  condenado  na  Justiça;  disse  que novamente   foram 
retirados meio­fios, mas que o servidor responsável não foi denunciado, e que o canteiro construído não 
podia ser desmanchado a pedido dos interessados.  Após,  o senhor Presidente convocou os senhores 
Vereadores para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, 
da qual é lavrada a presente ata que, depois de votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS 
SESSÕES, AOS 24 DE SETEMBRO DE 2007.A.S.******************************************
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